
 

 

Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura Lapa 
 

ATA da Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal da 

Subprefeitura Lapa de 03/06/2024 – Gestão 2022-2024 

 
Ao terceiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro (03/06/2024), às 
dezenove horas (19h00), iniciou-se, presencialmente, na sede da Subprefeitura da Lapa, 
Reunião Plenária Ordinária do Conselho Participativo Municipal da Lapa. 

 
Estavam Presentes: 

 
Conselheiros Representantes da Sociedade Civil: Ana Paula Lima, Cecilia Batista de 

Araujo, Edson Garcia Alves, Giovanni Simões Grazioli, Jose Carlos Casarini, Josoel Vitalino, 

Luis Flavio Pereira, Marcio Maziero Sangean, Maria Ester do Valle, Maria Ismeria, Nivaldo 

Zanchi, Sonia Rodrigues, Umberto Campos. 

 
Estavam Ausentes e Justificaram a sua Falta: Heloisa Casagrande. 

 
Estavam Ausentes: Adivanildo Santana do Nascimento, Aparecido Carlos Duarte e 

Fernando Borges. 

 
Pauta da Reunião: 
 

Início da Reunião 
 

1. Leitura e aprovação das Atas das Reuniões Ordinárias e Extraordinárias 
realizadas anteriormente pelo CPM Lapa 

 
2. Informes Gerais dos Conselheiros e da Plenária;  

 
I – Dengue 
 
II – Invasão de propriedades privadas na nossa região 
 
III - Orçamento Cidadão (PLOA 2025) 
  Etapa 1 – Audiências Públicas e Recebimento de Propostas – 

Concluída 
  Etapa 2 – Priorização das Propostas pelo CPM - Concluída 

Etapa 3 – Análise de Viabilidade (29/05 a 01/07) 
  Etapa 4 – Etapa de Recursos (15/07 a 19/07) 
  Etapa 5 – Revisão dos Recursos (23/07 a 06/08) 
  Etapa 6 – Votação Popular (13/08 a 27/08) 
  Etapa 7 – Audiências Públicas Devolutivas (01/10 a 31/10) 

 



 

IV - Outros Informes Gerais. 
 

3. Perda de Mandato de Conselheiro Participativo Municipal - Registrar que o 
Conselheiro Aparecido Carlos Duarte, completou a quantidade de 4 faltas 
não justificadas, nas reuniões ordinárias de 26/10/2022, 07/12/2022, 
06/11/2023 e 22/01/2024, conforme o texto da Portaria nº 
002/PREF/CC/SERS/2020, em seu artigo 5º, que diz: perderá o mandato o 
Conselheiro que: 

Item II – deixar de comparecer, injustificadamente, a mais de 3(três) 
reuniões plenárias consecutivas ou alternadas ou a mais de 3(três) 
reuniões convocatórias da Coordenação de Diálogo e Participação 
Social durante o período do mandato; 

 
4. Retirado da Pauta (aguardando definição da área jurídica da Subprefeitura 

Lapa) 
 

5. Acompanhamento da Obra de Requalificação do Córrego Quirino dos 
Santos; 

 
6. Palavra Aberta aos Conselheiros e à Plenária; 

 
7. Sugestão de itens para a pauta da próxima reunião; e 

 
8. Encerramento. 
 

Início da Reunião 
 
O Coordenador do CPM Lapa, Marcio Sangean, cumprimentou a todos os presentes e deu 
início à reunião. 
 
1. Leitura e aprovação das Atas das Reuniões Ordinárias e Extraordinárias 
realizadas anteriormente pelo CPM Lapa 
 
O Coordenador, mencionou que a Ata da reunião ordinária realizada no mês passado, 
06/05/24, juntamente com a Ata da reunião extraordinária, de 16/05/24, foram enviadas a 
todos os conselheiros no grupo de mensagens dos conselheiros para leitura, verificação e 
análise de todos. Diante da confirmação de todos, a aprovação das duas Atas citadas 
acima, foram colocadas em votações separadas, e, em ambas as votações, as Atas foram 
aprovadas por unanimidade de votos pelos presentes. 
 
2. Informes Gerais dos Conselheiros e da Plenária;  

 
I – Dengue 
 Foram apresentados alguns dados da dengue na nossa região, com base no 

Relatório da Covisa, órgão da Secretaria Municipal de Saúde, da semana 
epidemiológica de 18/05/24. Foi mencionado que na data de hoje estava sendo 
emitido um novo relatório epidemiológico, porém não houve tempo de analisar e 
coletar os dados para apresentar nesta reunião. 



 

  
 
II – Invasão de propriedades privadas na nossa região 
Diante de algumas ocorrências de invasão de propriedades privadas em nossa região, 

as autoridades de policiamento tomaram algumas medidas a fim de evitar novas 
ocorrências, e a principal delas é o reforço de policiamento, onde um efetivo de 
policiais militares estão atuando 24 horas na nossa região, principalmente nos 
distritos de Perdizes e Pacaembu. Além disso, foi reforçado como qualquer pessoa 
da região deve proceder ao presenciar uma invasão de residência: ligar 
imediatamente para o atendimento da polícia militar, através do telefone 190. 

 
III - Orçamento Cidadão (PLOA 2025) 
Foram apresentadas mais uma vez todas as etapas do Orçamento Cidadão e 

mencionadas as fases que já forma concluídas, a fase que está em andamento e as 
próximas fases, de acordo com as datas definidas, conforme abaixo: 

  Etapa 1 – Audiências Públicas e Recebimento de Propostas – fase concluída 
  Etapa 2 – Priorização das Propostas pelo CPM – fase concluída 

Etapa 3 – Análise de Viabilidade (29/05 a 01/07) – fase em andamento 
  Etapa 4 – Etapa de Recursos (15/07 a 19/07) – próximas fases 
  Etapa 5 – Revisão dos Recursos (23/07 a 06/08) – próximas fases 
  Etapa 6 – Votação Popular (13/08 a 27/08) – próximas fases 
  Etapa 7 – Audiências Públicas Devolutivas (01/10 a 31/10) – próximas fases 

 
IV - Outros Informes Gerais. 
Neste momento foi questionado se algum dos presentes tinha algum outro informe a 

fazer, e as duas pessoas que se manifestaram disseram ter temas que seriam 
abordados mais adiante na reunião. 

 
3. Perda de Mandato de Conselheiro Participativo Municipal - Registrar que o 

Conselheiro Aparecido Carlos Duarte, completou a quantidade de 4 faltas não 
justificadas, nas reuniões ordinárias de 26/10/2022, 07/12/2022, 06/11/2023 e 
22/01/2024, conforme o texto da Portaria nº 002/PREF/CC/SERS/2020, em seu artigo 
5º, que diz: perderá o mandato o Conselheiro que: 

Item II – deixar de comparecer, injustificadamente, a mais de 3(três) reuniões 
plenárias consecutivas ou alternadas ou a mais de 3(três) reuniões 
convocatórias da Coordenação de Diálogo e Participação Social durante o 
período do mandato; 

Foi informado que o Conselheiro Aparecido Carlos Duarte completou a quantidade de 
faltas não justificadas (4 faltas), que, de acordo com o texto da portaria nº 
002/PREF/CC/SERS/2020, em seu artigo 5º, item II, diz que é o limite para a perda 
do mandato. Além disso, o Coordenador, Marcio, informou que recebeu sinalização 
do Conselheiro Aparecido que ele é instrumentador cirúrgico e que trabalha em 
regime de plantão para atendimento em cirurgias e que estes plantões acabam 
coincidindo com as datas das reuniões ordinárias do CPM Lapa, o que o 
impossibilita de participar. E, segundo ele, como se tratava de fato do conhecimento 
de todos, ele não fazia questão de justificar estas ausências porque entendia que 
seriam automaticamente justificadas. 

Também, foi informado pelo Coordenador que conforme o artigo 11 desta mesma 



 

portaria, cabe à Coordenação de Diálogo e Participação Social da Casa Civil a 
elaboração e a publicação no Diário Oficial da Cidade e na página do Conselho 
Participativo Municipal do Portal da Prefeitura, os editais de perda e renúncia de 
mandato dos conselheiros. 

Informou ainda que, a situação específica do Conselheiro Aparecido, por se tratar de um 
caso não previsto na legislação mencionada acima, poderia ser enquadrado no 
artigo 58, que diz que os casos omissos e as dúvidas surgidas na aplicação das 
normas desta Portaria serão dirimidas pela Coordenação de Diálogo e Participação 
Social da Casa Civil. 

Por último foi apresentada a tabela abaixo, com todas as faltas justificadas ou não de 
todos os Conselheiros do COM Lapa, até a reunião ordinária de 01/04/24, data da 
última Ata publicada, para que todos tivessem conhecimento das faltas. 

 

Controle de Faltas - CPM LAPA Tudo 

Nome F J 

ADIVANILDO SANTANA DO NASCIMENTO 1 3 

ANA PAULA DE SOUSA LIMA 1 0 

APARECIDO CARLOS DUARTE 4 6 

CECÍLIA BATISTA DE ARAUJO 2 2 

EDSON GARCIA ALVES 0 0 

GIOVANNI SIMÕES GRAZIOLI 1 1 
HELOISA HELENA BAPTISTELLA 
CASAGRANDE 

1 3 

JOSÉ CARLOS CASARINI 0 4 

JOSOEL VITALINO 0 1 

LUIS FLAVIO PEREIRA LIMA 0 1 

MARCIO MAZIERO SANGEAN 0 2 

MARIA ESTER XAVIER PEREIRA DO VALLE 0 0 

MARIA ISMERIA NOGUEIRA SANTOS 0 1 

NIVALDO ZANCHI 1 2 

SONIA RODRIGUES 0 1 

UMBERTO DE CAMPOS SARTI FILHO 2 6 

 
 

4. Retirado da Pauta (aguardando definição da área jurídica da Subprefeitura Lapa) 
 

5. Acompanhamento da Obra de Requalificação do Córrego Quirino dos Santos; 
Foram apresentadas pelo Coordenador Marcio, algumas fotos da obra do Córrego 

Quirino dos Santos, feitas por munícipes, no dia 30/05, que mostram o andamento e 
a evolução da obra. 

 
Neste momento, foi questionado pelo Conselheiro Luis Flávio, que existe uma árvore de 

grande porte na margem do córrego, que esta árvore poderia vir a cair e se alguém 
sabia se aquela árvore seria removida? O Coordenador Marcio disse que, pelo que 
ele se lembra do projeto inicial, não havia nenhum remanejamento arbóreo previsto, 
porém, que iria questionar a Subprefeitura Lapa para saber se alguma coisa será 



 

feita. 
 
A Conselheira Cecília, disse que o apesar de ver que existe o andamento da obra, ela 

acredita que a data final prevista para a obra ser entregue não será cumprida, pois 
entende que ainda faltam muitas coisas a serem feitas. O Coordenador Marcio disse 
que questionará a Subprefeitura Lapa sobre a data de previsão de conclusão da 
obra. 

 
6. Palavra Aberta aos Conselheiros e à Plenária; 

 
Neste momento, foi aberta a palavra a todos os presentes e os Conselheiros Umberto e 

Edson informaram que irão fazer um ofício a Sub Lapa, pedindo mais informações 
sobre o CTA Vila Anastacio. O Conselheiro Edson informa que no momento a obra 
para implantação dessa unidade está paralisada, porém é pago R$ 30.000,00 de 
aluguel do espaço e foi gasto cerca de R$ 400.000,00 em reformas internas. 

O ofício pedindo esclarecimentos visa saber oque será feito no local, visto que a região 
tem necessidades mais urgentes a vista. 

 
A Conselheira Maria Ester disse que haviam informações dando conta de o projeto de 

Requalificação do Entorno do Córrego Água Branca não poderia ser realizado. O 
Coordenador Marcio, informou que não havia recebido nenhuma informação oficial 
sobre a realização ou não do projeto escolhido. Sendo assim, a Conselheira Maria 
Ester disse que achava necessário o envio de um documento oficial por parte da 
Subprefeitura Lapa informando sobre o avanço ou não do projeto escolhido pelo 
CPM que destina a verba de 6 milhões para as obras do córrego Água Branca.  

 
7. Sugestão de itens para a pauta da próxima reunião 

 
Nenhum dos presentes quis sugerir nenhuma pauta para a próxima reunião. 

 
8. Encerramento. 
 
Sem mais assuntos a tratar, o Coordenador do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura 

Lapa, Marcio Sangean, agradeceu a presença, se despediu de todos os presentes e encerrou a 

reunião. 

Representante Indicado Pelo Poder Público 

 
  

Afonso Rennó Mingorance 

 

Conselheiros Eleitos pela Sociedade Civil 
 
 
 
_______________________________________ 

Marcio Maziero Sangean 

Coordenador do CPM Lapa 
 
 
 



 

 
 
 

Giovanni Grazioli  
Secretário-Geral do CPM Lapa 


